CI 09	SC 9.1.3	P151	L 43	# 86	C/ 00	SC O)	<i>P</i> 1	L 41	# 89
Dawe, Piers		IPtronics			Dawe, Pie			IPtronics		
Comment T		Comment Status A			Comment		ER	Comment Status R		
spuriou	s capitals, altho	ure should be "Management a bugh I notice Clause 6 has bee nany (look at the contents).			explaii	n what it	is about	s virtually no material to set th No explanation of MIBs or S F documents.		there are
SuggestedF Please	-	er similar examples throughout	the document.					al for individual clauses range and very lacking for "mainstre		
Response ACCEP	т.	Response Status W			5. Ethe has or 6. Ethe	ernet log nly two lir	ical link nes to se erations,	discovery protocol (LLDP) ext t the context and explain wha administration, and maintena	ension MIB mc t LLDP extensi	dule on is about.
C/ 01	SC 1.1	P13	L 36	# 87				vice MIB module		
Dawe, Piers	;	IPtronics			has ha	alf a page	e, which	don't say what a repeater or r	epeater device	is or how it works, bu
Comment T	vpe ER	Comment Status R				vide refe ernet dat		al equipment (DTE) power via	a medium depe	ndent interface (MDI)
	ing Dan Roma n of the MIB m	scanu's comment "I could not f odules."	igure out the lo	gic of the order of the	MIB m has a	odule couple o	f paragra	aphs, doesn't have a referenc	e to PoE.	
SuggestedF	Remedy							ical networks (EPON) MIB mo a complete general-purpose t		EDON
	, ,	ne order or not, add text somev is standard" to tell the reader w			10. Eti has ju	hernet-lik st two pa	ke interfa aragraph	ce MIB module		
Response		Response Status W			netwo	rk manag	gement p	protocols in the Internet comm like interfaces.		
	no concensus	to change the order of the mo ontributed. The table of content			Instan comm meani 11. Ett has 1/ 12. Ett has 1/ 13. Ett has 1/	ces of th unicatior ngful intr nernet in 3 page. nernet w 3 page. nernet m	ese obje ns mediu oductior the first ide area edium a containir	ct types represent attributes of m." No scope, no references b. Compare Clause 9. mile copper (EFMCu) interface network (WAN) interface sub ttachment units (MAUs) MIB r ig a little useful history, but no	, no backgroun ces MIB module layer (WIS) MIB nodule	d, architecture or e 3 module
					Suggested	Remedy	/			
					about. chance and of descri	Now, I e to lean the indiv ption of c	am votin n what it /idual cla documer	abstain on this draft standard g against, because the draft f is about, what the scope and auses. The whole document t rearrangements. Clauses 1 ent clauses should be improve	ails to give the purpose of the needs an introc 0 and 13 need	reader a reasonable overall document is, luction, not just a
					Response			Response Status W		
					REJE	ст				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID # 89

Page 1 of 4 7/16/2010 1:26:31 PM

BRC Responses

IEEEP802d3d1_D2_1 Management Information Base (MIB) definitions for Ethernet comments

BRC Responses

The EPON text serves to educate users who may not be as familiar with this newer technology as they are with point to point or CSMA/CD Ethernet.

This standard is intended to be used by implementers of SMIv2 MIB modules for use with the SNMP network management protocol. Therefore, it should not be necessary to provide tutorial information about MIBs or SMIv2, or SNMP, especially since the normative references and bibliography provide ample background material.

C/ 13	SC 13.1	P359	L 9	# 98
Dawe, Pi	iers	IPtronics		

Comment Type TR Comment Status A

What is this clause for? As we use "MAU type" for all 802.3 port types, does this clause apply to all Ethernet ports? Does 10 apply to some and 13 to others? Or what?

SuggestedRemedy

Response

Please explain.

Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Clause 10 applies to the MAC sublayer, and Clause 13 applies to the PHY. Clause 13 applies to all Ethernet ports. Clause 10 applies to all Ethernet DTEs, while Clause 7 applies to repeaters.

The SNMP-based network management community understands the word "interface" to mean the "network interface device or controller (e.g. a NIC) residing below the internet protocol (IP)." It is more than a dividing line between sublayers, or the MDI that appears on the bulkhead of a pice of equipment.

C/ 01	SC 1.1	P 13	L 46	#	99
Dawe, Piers		IPtronics			

Comment Type TR Comment Status R

Text says "This standard contains the Management Information Base (MIB) module specifications for IEEE Std 802.3, also known as Ethernet." That means all of 802.3, including all recent amendments (the entry in 2. Normative references is undated). Also it says "...as well as extensions resulting from recent amendments to IEEE Std 802.3." Yet response to e.g. D2.0 comments 190 and 297 say e.g. "updates resulting from 802.3at, 802.3av, 802.3az, 802.3ba will be considered in a future amendment to 802.3.1".

SuggestedRemedy

Delete "as well as extensions resulting from recent amendments to IEEE Std 802.3." Insert "This standard addresses the published 802.3-2008 [and 802.3xx if any amendments since 802.3-2008 are indeed included]. It does not address 802.3at, 802.3av, 802.3az, or 802.3ba."

Date the reference to 802.3 in Clause 2. It would be as well to list what's in and what's out there also.

Response Response Status W

REJECT.

The scope statement exactly matches the approved PAR. The scope statement was written so as not to require modification for each amendment to P802.3.1. The list of recent amendments to 802.3 that are included in the scope of the initial version of P802.3.1 was approved at the time the PAR was approved, and is reflected in the project objectives.

C/ 99	SC 99	P 2	L	#	100
Dawe, Piers	S	IPtronics			

Comment Type TR Comment Status R

Abstract says "This standard contains the Management Information Base (MIB) module specifications for IEEE Std 802.3, also known as Ethernet." That means all of 802.3, including all recent amendments (the entry in 2. Normative references is undated). Also it says "...as well as extensions resulting from recent amendments to IEEE Std 802.3." Yet response to e.g. D2.0 comments 190 and 297 say e.g. "updates resulting from 802.3at, 802.3av, 802.3az, 802.3ba will be considered in a future amendment to 802.3.1".

SuggestedRemedy

Delete "as well as extensions resulting from recent amendments to IEEE Std 802.3." Insert "This standard addresses the published 802.3-2008 [and 802.3xx if any amendments since 802.3-2008 are indeed included]. It does not address 802.3at, 802.3av, 802.3az, or 802.3ba."

Response Status W

Response

REJECT.

The abstract is intended to be timeless, and not require updating every time the standard is amended.

BRC Responses	IEEEP802d	IEEEP802d3d1_D2_1 Management Information			definitions		BRC Responses	
C/ 01 SC 1.1 Thompson, Geoff	P 13 GraCaSI	L 46	# 108	Cl 03 Thompsor	SC 3.3 n, Geoff	P 17 GraCaSI	L15	# 112
	Comment Status R doesn't line up withe the stater ous paragraph says the standa n't reflect that.				efinition of "Grou ed in a previous	Comment Status R up" needs to be updated along comment.	g with the definit	chassis ion of Chassis as
Not precisely sure, bu as "as well as extension Std 802.3." (or is it the case that t	It I think the correct corrective t ons [specified in 802.1AB] resu	Ilting from recen	amendments to IEEE		CT. ggested remedy	Response Status W provided. nents #111 and #13		
802.3at? It's all so confusing. I've lost track.) Response Response Status W REJECT. IEEE Std 802.3bc incorporated some of the material from IEEE Std 802.1AB-2009 Annex F into Clause 79. IEEE P802.3.1 incorporates the remaining material from Annex F (i.e. the					SC 3.10 n, Geoff <i>Type</i> ER	P17 GraCaSI Comment Status A	L48	# 114
SMIv2 MIB module). Thus, P802.3.1 is intended to supersede and make obsolete Annex F. Changing the scope statement would require a change to the PAR, which doesn't seem warranted, since the inclusion of the LLDP extension MIB module can fall under the scope of "extensions resulting from recent amendments".				The term "CV" does not appear in the abbreviations section SuggestedRemedy Add "CV" to abbreviations or expand the term in the definition. Response Response Status W				
C/ 03 SC 3.2 Thompson, Geoff	P 17 GraCaSI	L11	# 111		CCEPT IN PRINCIPI			
use it to reflect curren particular objection to days for containing sy their associated PHYs servers. SuggestedRemedy	Comment Status A ssis" is badly out of date. It ne t product technology. Repeater keeping them as a portion of t 'stems that contain multiple ins s) that are configured as bridge	rs have gone aw the definition). C tances of 802.3	ay (though I have no hassis are used these interfaces (MACs and					
Suggested strawman: 3.2 Chassis - An enclo	sure for one managed repeate	er, bridge or netw	vorked system, part of					

a managed repeater, bridge or networked system, or several instances therof. It typically contains an integral power supply and a variable number of available module slots.

Response

Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete the definition. See also the response to comment #13

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID # 114

Page 3 of 4 7/16/2010 1:26:31 PM

BRC Responses

chassis

CI 03	SC 3.17	P18	8 L18	#	115
Thompson, (Geoff	GraCa	ISI		

Comment Type TR Comment Status A

This defin is also badly out of date and needs to be updated in parallel with the update to the definition of Chassis.

SuggestedRemedy

Strawman proposal:

3.17 System interconnect segment - An internal segment allowing interconnection of ports belonging to different physical entities into the same logical manageable repeater, bridge or networked system. Examples of implementation might be backplane busses in modular hubs, or chaining cables in stacks of bridges/switches. It is not uncommon fo such segments to be a proprietary implementation.

Response

Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE.

3.17 System interconnect segment - An internal segment allowing interconnection of ports belonging to different physical entities into the same logical managed repeater, bridge or other system. Examples of implementation might be backplane busses in modular hubs, or chaining cables in stacks of bridges/switches. It is not uncommon for such segments to be a proprietary implementation.